

VYJÁDŘENÍ ŠKOLITELE

Dizertační práce: Tělo za katrem: Význam zdobení těla odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody

Studentka: Ing. Alena Lochmannová, MBA

Školitel: Doc. PhDr. Marek Jakoubek, Ph.D. et Ph.D.

Ing. Alena Lochmannová zahájila své prezenční studium studijního oboru „Etnologie“, programu „Historické vědy“ pod mým vedením 20. 9. 2017. A pak už rozhodně s ničím neztrácela čas. Veškeré studijní povinnosti splnila nejen včas, ale řadu z nich mnohem dříve, než jak měla uvedeno v ISP. Prakticky vše, co měla v rámci celého studia splnit, splnila již během prvního roku studia, tedy v akademickém roce 2017/2018. Z jiné strany stálo za touto rychlostí, která – a to bych chtěl zdůraznit, nebyla nijak na úkor kvality – také to, že terénní výzkum, který tvoří základ její dizertační práce, byl již v době zahájení studia takřikajíc v běhu. Vzhledem k nastalé situaci Ing. Lochmannová požádala o změnu ISP a možnost vykonání SDZ a obhajoby DP již v akademickém roce 2018/2019.

Dizertační práce Ing. Aleny Lochmannové splňuje jednoznačně a bezesporu veškeré požadavky kladené na dizertační práce. Autorka v práci prokazuje schopnost formulovat výzkumný problém, úspěšně realizovat terénní výzkum, analyzovat data, získaná na jeho základě, jakož i zasadit celou problematiku do širšího teoretického kontextu; to vše na úrovni, která potěší čtenáře i školitele. Dizertační práce Ing. Lochmannové je založena na datech z autorčina vlastního terénního výzkumu, který je dobře fundován jak po stránce metodologické, tak konceptuální (nevyjímaje, samozřejmě, ani rozměr etický). Výsledkem jsou zjištění, která jsou stejně neotřelá, jako atraktivní, přičemž autorka jich dosahuje za využití standardního antropologického teoreticko-metodologického arzenálu, opíraje se o relevantní zdroje tuzemské i zahraniční provenience. Po nezbytných úpravách by text mohl (a měl) být publikován.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat jako výbornou.

V Rudné u Prahy, 24. 11. 2018

Doc. PhDr. Marek Jakoubek, Ph.D. et Ph.D.